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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (QUESTION TIME) "QUALE SICUREZZA HANNO I CITTADINI 
CHE IL PERSONALE GTT IN RIENTRO AL LAVORO DA QUARANTENA NON 
RISULTI POSITIVO AL COVID-19?" PRESENTATA IN DATA 8 APRILE 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO CURATELLA.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- a partire dal 11 marzo 2020 sono in vigore misure restrittive per evitare il diffondersi del 

contagio da COVID-19 attuando quarantena e distanziamento sociale; 
- in assenza di tampone è richiesto alle persone di porsi in quarantena domiciliare 

volontaria se sono presenti uno o più sintomi associabili al COVID-19 o se si pensa di 
essere stati a contatto con persone positive al virus; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- si apprende da notizie stampa di un autista GTT che ha presentato diversi sintomi 

associabili al COVID-19 quali febbre 38,5°C e 39,5°C e difficoltà respiratorie; 
- tale autista si è posto in quarantena domiciliare volontaria, contattando proprio medico 

curante e richiedendo esecuzione tampone; 
- non risulta essere mai stato effettuato alcun tampone per verificare positività al 

COVID-19; 
- a valle delle due settimane di quarantena, in assenza del doppio tampone negativo, 

risulterebbe che GTT faccia rientrare al lavoro tale autista a partire da martedì 14 aprile 
2020; 

 
TENUTO CONTO CHE 

 
- da quanto risulta dalle informazioni raccolte i sintomi sembrerebbero ancora essere 

presenti a valle dell'isolamento volontario; 
- elevata pericolosità legata al far rientrare al lavoro personale GTT di cui manca ogni 

certezza in relazione a possibile positività al COVID-19; 
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- il compito principale di una amministrazione è garantire la sicurezza e la salute della 

comunità amministrata adottando tutte le misure necessarie per evitare il diffondersi di 
nuovi possibili focolai di contagio;          

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere quali misure stia adottando 
l'Amministrazione per garantire sicurezza a personale GTT e cittadini utilizzatori del trasporto 
pubblico affinché sia escluso ogni rientro al lavoro di personale potenzialmente positivo al 
COVID-19, presentandone alcuni sintomi, senza che sia stato eseguito il doppio tampone di 
verifica così come sembra possa accadere il prossimo 14 aprile 2020.      
 
Presentazione: CURATELLA, POLLICINO, SCANDEREBECH   


